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Contrôle continu 1

Question de cours
Soient A et B deux matrices deMn(C), de coefficients aij et bij . On pose S = A+B et P = AB. Expliciter
les coefficients sij et pij de S et de P .

Exercice 1

Soit M =

(
−10 18
−6 11

)
et P =

(
2 3
1 2

)
.

• Calculer, si elle existe, l’inverse de P , P−1.

• Calculer D = P−1MP . Que peut-on dire sur D et M ?

• Calculer Dn.

• Montrer que Mn = PDnP−1.

• Calculer Mn.

Exercice 2

Résoudre le système

 2x+ 3y + z = 4
x+ y − 2z = 1
x+ 4y + z = 1

Résoudre, en fonction du paramètre α, le système

{
cosα x− sinα y = 0
sinα x− cosα y = 0

Exercice 3
Soit A ∈Mn(C). On suppose qu’il existe α et β tels que M2 = αM + βIn.

• Montrer que, pour tout n ≥ 0, il existe αn et βn tels que Mn = αnM + βnIn. (On ne demande pas les
expressions de αn et βn).

• On suppose que β est non nul. Calculer M−1.

• Montrer que pour toute matrice M =

(
a b
c d

)
deM2(C), il existe α et β tels que M2 = αM +βIn.

Les expliciter, et calculer M−1 quand cela est possible.

Exercice 4

Inverser, quand c’est possible, les matrices A =

 1 0 1
1 2 0
1 1 0

, B =

 1 2 3
3 2 1
1 1 1

, C =

(
1 a
a 1

)
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